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§ 250 

Val av protokollsjusterare 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Jan-Erik Arvidsson (S) och Micael Foghagen (SD) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  

§ 251 

Interpellation om bygglov/bygganmälan för installation 
av kommunalt VA och villapumpstation 
Dnr KS 2012/0751 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svenzén (C) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Kalmar Vatten AB ansluter nu alla hushåll i Kåremo till kommunalt vatten och 
avlopp. Alla hushåll måste ansluta sig till kommunalt avlopp, kommunalt vatten 
kan fastighetsägaren avstå ifrån. 
 
Att ansluta sig till kommunalt VA är dyrt. Ansluter man sig till både vatten och 
avlopp kostar det 159 000 kronor, om det endast är avlopp kostar det 127 000 
kronor.  
 
Utöver detta måste fastighetsägaren söka bygglov/bygganmälan för ned-
grävning av villapumpstation och för att fastigheten ska strykas ur registret över 
fastigheter för enskilda avlopp. Detta kostar 1 300 kronor trots att Kalmar 
Vatten AB utför kontrollen av att allt är ok. 
 
Denna extra avgift på 1 300 kronor har skapat mycket irritation och flera på 
orten har varit i kontakt med kommunen och då fått rådet att avvakta med 
betalningen av fakturan. Andra har efter påminnelse och hot om inkasso betalat 
fakturan. 
 
Jag vill fråga ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Mattias Adolfson: 
 
1. Måste bygglov/anmälan göras när man ansluter fastighet till kommunalt VA? 
 
2. Skall fastighetsägarna betala fakturan eller kommer avgiften att efterskänkas? 
   ________________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi har efter synpunkter som har framkommit bl.a. på informationsmöten noga 
undersökt möjligheten till det som Lennart Svenzén efterfrågar.  Men plan- och 
bygglagen är solklar på denna punkt; att ansluta till kommunalt VA är en 
väsentlig ändring och är därmed anmälningspliktig.  
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Vi som kommun är skyldiga att hålla en god dokumentation av hur avlopps-
nätet är uppbyggt och över vilka som t.ex. är anslutna eller inte. Flera incidenter 
– för att inte säga katastrofer – de senaste åren visar också på nödvändigheten av 
detta. 
 
Det är fastighetsägaren/byggherren som ansvarar för att den egna VA-
anläggningen (på tomten) uppfyller de krav som finns i Boverkets byggregler. I 
de aktuella fallen tillhandahåller Kalmar Vatten materialet men gör inte själva 
installationen. 
 
Fullmäktige i Kalmar har, utifrån SKL:s rekommenderade avgiftsnivåer, beslutat 
vilken kostnad för anmälan som skall tas ut.  
 
Vi har även i andra fall, t.ex. vid anslutningar i Hossmo, men även på andra 
ställen tagit ut avgift för anmälan. Vår uppfattning är vi inte nu kan ta bort 
avgiften för de aktuella fallen. Då kan det tolkas som gynnande av enskild. Ett 
brott mot kommunallagen.   
 
Utdrag ur plan- och byggförordningen (2011:338) 
6 kap. Lov och anmälan m.m. 
Anmälan 
5 § För åtgärder som inte kräver lov krävs det en anmälan vid 
4. en installation eller väsentlig ändring av en anläggning för vattenförsörjning 
eller avlopp i en byggnad eller inom en tomt. 

§ 252 

Interpellation om budget i balans 
Dnr KS 2012/0747 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Du måste få något gjort! 
 
Enligt en nyligen presenterad framtidsstudie ska Kalmar kommun, för att uppnå 
ekonomisk balans, reducera sina kostnader med minst 272 miljoner kronor till år 
2021. För att dessutom uppnå god ekonomisk hushållning måste kostnaderna 
reduceras ytterligare med 85 miljoner kronor. 
 
I kommunens delårsbokslut för augusti månad är egentligen kommunens resultat 
- 21, 8 miljoner kronor, men resultatet räddas av en återbetalning från AFA 
försäkring. Kommunen uppnår inte sina finansiella mål över en femårsperiod. 
De senaste finans- och eurokriserna har drabbat  alla kommuner i Sverige och 
Kalmar måste, liksom övriga, bygga en hållbar ekonomi som inte är beroende av 
tillfälliga intäkter.   
 
I samband med budgetarbetet inför 2008 konstaterades att kommunens 
kostnader var för höga och ett Budget i Balans-arbete påbörjades för att minska 
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kommunens nettokostnader med minst 75 miljoner kronor. En analysgrupp från 
SKL (Sveriges Kommuner och Landsting) konstaterade att kostnaderna ökat 
kraftigt från år 2006 och att kommunens finansiella ställning var svagare än i 
jämförelsekommunerna.  
 
Flera utredningar beslutades, och resultatet blev bl.a. servicenämnd och generella 
besparingar i kärnverksamheterna. En av de principer för ekonomi-styrning som 
upprättades var, att en prislapp och en konsekvensanalys skulle följa alla förslag.   
 
Kommunens revisorer har efterfrågat åtgärder och framtidsstudien under-stryker 
att Kalmar kommun måste påbörja ett långsiktigt arbete för att minska 
kommunens nettokostnader. Folkpartiet liberalerna vill att välfärden säkras och 
vi vill undvika fler generella besparingar i kärnverksamheterna. En av utgångs-
punkterna för kommande åtgärder bör vara effekterna av Budget i Balans-
arbetet, och mina frågor är:  
  
- Vilka bestående effekter har besluten i samband med Budget i Balansarbetet 

haft för verksamheternas nettokostnader? 
- Tycker du att de principer för ekonomistyrning, som särskilt betonades i 

Budget i Balansarbetet ska följas? 
  ________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Inger Hilmansson ställer ett antal frågor kring Kalmar kommuns ekonomi, detta 
med hänsyn taget till den Framtidsstudie som de fem kommunerna i Södra länet 
beställt.  
 
Bedömningen från SKLs utredare Björn Sundström är att Kalmars situation är 
hanterbar, åtminstone de närmaste åren. Det är också min bedömning. I den 
revidering av budgeten som presenteras imorgon flaggas för att åtgärder behöver 
vidtas under vårens budgetarbete. Hittills har vi till skillnad från andra 
kommuner inte förstärkt lågkonjunkturen genom att besluta om stora 
besparingar.  
 
Kommer inte regeringen med besked om återställda statsbidrag och 
genomförande av de förändringar i utjämningssystemet som en enhällig 
kommitté föreslagit i sitt betänkande så kommer vi tvingas lägga besparingar. 
Sänkningen av statsbidragen som genomfördes för drygt ett år sedan innebar 
drygt 50 miljoner minus för Kalmar kommun. Förslaget till förändringar i 
utjämningssystemet skulle ge oss 26 miljoner. Nedskärningen av statsbidraget 
motiverades med att Sverige var på väg in i en bättre konjunktur. Det kan 
knappast påstås längre.  
 
Att regeringen bör värdesäkra statsbidragen och genomföra förslaget till 
förändringar i utjämningssystemet är jag inte ensam om att kräva. Det har SKLs 
moderate ordförande Anders Knape också krävt. Det skulle vara intressant att 
veta på vilket sätt Inger Hilmansson agerat inom sitt parti på dessa punkter. 
Skulle detta genomföras är det min bedömning att vi inte behöver lägga 
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besparingar och förstärka lågkonjunkturen. Kommer inga besked så kommer vi 
få göra en bedömning om storleken på besparingar i vårens budgetarbete.  
 
Då får vi också se vilka partier som är beredda att ta ansvar. I den förra 
omgången genomfördes besparingar på 75 miljoner, skatten höjdes med  
40 öre. Folkpartiet avvisade både skattehöjningen och 25 miljoner av 
besparingarna. Hade Folkpartiet styrt Kalmar kommun idag så hade vi mot 
denna bakgrund haft ett mycket stort underskott.  
 
Det har vi inte och ska heller inte få. Det förutsätter dock en politisk majoritet 
som är beredda att ta ansvar för ekonomin.   
Spara  

§ 253 

Interpellation om simkunnigheten vid Kalmar kommuns 
skolor 
Dnr KS 2012/0680 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till barn- och ungdomsnämndens ordförande Jonas Hellberg (S): 
 
Skolverket gjorde 2010 en nationell uppföljning avseende simkunskaper hos 
elever i åk 5. Resultatet visade då att 8,3 procent av eleverna inte nådde målen i 
läroplanen för simkunnighet. Uppföljningen visade dock att flickor nådde målen 
i högre utsträckning än pojkar och att skolor med fristående huvudmän når 
målen i högre utsträckning än elever i skolor med kommunal huvudman.  
De orsaker Skolverket kunde se varför elever inte når målen, är rädsla för vatten 
den mest förekommande anledningen. Även kulturella orsaker är relativt vanligt 
förekommande.  
 
Det som förenar dessa orsaker är elevernas ovana vid vatten. Många ny-
invandrade elever har liten eller ingen vattenvana från besök i exempelvis 
simhallar eller bad utomhus. I Kalmar kommuns välfärdsbokslut för 2006 kunde 
vi utläsa att simkunnigheten totalt var 95 % bland eleverna i årskurs 5. En skola i 
kommunen hade dock så låg andel som 75,9 % simkunniga i årskurs 5.  
 
Från och med 2011 är kunskapskraven för simkunnighet flyttade till 
läro/kursplanen för årskurs 6. Eleven ska då för att få godkänt (E) i ämnet 
"Idrott och hälsa" kunna simma 200 m varav 50 m ryggsim. Enligt Svenska 
Livräddningssällskapet följer idag bara 6 av 10 kommuner läraplanen vad gäller 
simundervisning.  
 
Med anledning av ovanstående är mina frågor:  
1) Hur stor är andelen simkunniga totalt vid Kalmars skolor idag och hur ser 

andelen ut redovisat per skola i åk 6?  
2) Vilka insatser görs för att eleverna ska nå kunskapskraven för "Idrott och 

hälsa" i åk 6 avseende simkunnighet, d.v.s. godkänt betyg? Är någon/några 
grupper överrepresenterade bland de som inte kan simma idag?  
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   ________________ 
 
Jonas Hellberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Anna-Britt Wejdstens interpellation behandlar ett viktigt område, nämligen 
barns simkunnighet. Att alla barn ska kunna simma är en fråga om livskvalitet, 
glädje och inte minst en fråga om säkerhet. Simkunnighet är livsviktigt!  
 
I Kalmar kommuns skolor tas simkunnigheten därför på stort allvar. Av 
kommunens beräkningar behärskar 97,5 procent av eleverna simning. Andelen 
är alltså högre i Kalmar än riksgenomsnittet, som återges i den undersökning 
som Anna-Britt Wejdsten hänvisar till, vilket är glädjande. Samtidigt är målet 
100-procents simkunnighet och stora ansträngningar görs därför för att nå 
målet. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har låtit göra en redovisning som nedan 
återges: 
 
Efter läsåret 2011/2012 har lärarna i ämnet idrott och hälsa bedömt varje elev 
mot de kunskapskrav som finns i ”Läroplan för grundskolan, förskoleklassen 
och fritidshemmet 2011” för ämnet ifråga. För att få betyget E, alltså godkänt, 
ska samtliga åtta kunskapskrav vara uppfyllda. 
 
Kunskapskrav för betyget E i slutet av årskurs 6 
• Eleven kan delta i lekar, spel och idrotter som innefattar sammansatta 

motoriska grundformer i olika miljöer och varierar och anpassar sina rörelser 
till viss del till aktiviteten. 

• I rörelser till musik och i danser anpassar eleven till viss del sina rörelser till 
takt och rytm.  

• Eleven kan även simma 200 meter varav 50 meter i ryggläge.  
• Eleven kan samtala om egna upplevelser av fysiska aktiviteter och för då 

enkla och till viss del underbyggda resonemang kring hur aktiviteterna kan 
påverka hälsan och den fysiska förmågan. 

• Eleven kan genomföra olika aktiviteter i natur och utemiljö med viss 
anpassning till olika förhållanden och till allemansrättens regler.  

• Dessutom kan eleven med viss säkerhet orientera sig i bekanta miljöer med 
hjälp av kartor. 

• Eleven kan ge enkla beskrivningar av hur man förebygger skador som är 
förknippade med lekar, spel och idrotter.  

• Dessutom kan eleven hantera nödsituationer vid vatten med hjälpredskap 
under olika årstider. 

 
De skolor som nedan anger mindre än 100 procent uppfyllelse av kunskaps-
kraven anger att den största anledningen till att kunskapskraven inte nås är just 
kraven på simkunnighet.  
 
Samtliga skolor har därför extra simundervisning för de elever som behöver.  
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Exempel på aktiviteter som erbjuds är bl.a. extra simträning i simhallen 
tillsammans med idrottslärare eller med personal på Äventyrsbadet – allt från vid 
behov till upp till kontinuerligt varje vecka. 
 
Den största enskilda anledningen till att vissa elever inte kan simma uppges vara 
att flickor med annan kulturell bakgrund inte kan/får vistas lättklädd i miljöer 
där pojkar vistas. Denna problematik arbetar skolorna strukturerat med för att 
kunna erbjuda dessa flickor simundervisning. Någon skola har skolsköterska 
anställd som är utbildad simlärare och denna följer med flickorna till simhallen 
och simning sker vid tidpunkt där inga andra personer vistas i simhallen. En 
annan skola köper tjänst från kvinnliga simlärare på Äventyrsbadet som på 
samma sätt genomför simundervisning. 
  
Total i kommunen: 97,5% 
Barkestorpsskolan: 90% 
Falkenbergsskolan: 93% 
Hagbyskolan: 100% 
Halltorpsskolan: 100% 
Kalmarsundsskolan: 76% 
Lindsdalsskolan: 100% 
Ljungbyholmsskolan: 97% 
Pårydskolan: 100% 
Rinkabyholmsskolan: 100% 
Trekantenskolan: 100% 
Vasaskolan: 97% 
Åbyskolan: 100% 
Östra Funkaboskolan: 96% 

§ 254 

Fråga om varför inte personer med flerfunktions-
nedsättningar få nyttja både hemtjänst och boendestöd 
Dnr KS 2012/0749 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Boendestöd är en LSS-insats som kostnadsfritt beviljas personer med en psykisk 
diagnos i eget boende. En boendestödjare är kort beskrivet ett stöd i vardagen, 
en lots i livet. Insatsen kan se mycket olika ut hos olika brukare. Det kan handla 
om stöd att sköta hemmet, kontakter med myndigheter, socialt stöd, kost och 
hälsa. 
 
Boendestöd ska bygga på delaktighet, boendestödjarens uppgift ska vara att 
stödja och coacha personer till att klara sin vardag. Inte en gratis hemtjänst. De 
personer som är i behov av både boendestöd och hemtjänst måste i Kalmar 
kommun välja, eftersom de inte kan få båda stöden. De flesta väljer då 
boendestöd eftersom det är gratis. Väljer de ändå hemtjänst har de inte möjlighet 
att få boendestöd trots att de kan vara i behov av det. 
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Boendestödjare har ofta en psykiatrisk utbildning, de kan vara beteendevetare, 
socialpedagoger osv. Däremot behöver de inte ha medicinsk utbildning. 
 
I Kalmar kommun kan man inte, till skillnad från de flesta andra kommuner i 
Kalmar län, beviljas både hemtjänst och boendestöd. 
 
Min fråga till omsorgsnämndens ordförande är: 
 
Vad är skälet till att man i Kalmar kommun inte beviljar både hemtjänst och 
boendestöd till personer med flerfunktionsnedsättning?  
   ________________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på frågan: 
 
Det finns en nedskriven ansvarsfördelning mellan omsorgsförvaltningen och 
socialförvaltningen. Där står det att socialförvaltningen ansvarar för personer 
med psykiska funktionsnedsättningar och omsorgsförvaltningen ansvarar för 
personer med lindrig psykisk ohälsa. Den gäller fr.o.m. 2010-01-01. 
 
Anledningen till att vi försöker undvika (något undantag finns alltid) att 
vederbörande både har hemtjänst och boendestöd är de vanliga faktorerna. För 
att den enskilde ska få möjlighet att leva ett självständigt liv behövs person-
kontinuitet, tidkontinuitet och metodkontinuitet. Boendestödspersonal arbetar 
inte på samma sätt som hemtjänst och det skulle bli många olika personer 
inblandade i den enskildes stöd. Boendestödet är dessutom avgiftsfritt. När det 
gäller boendestöd är det socialförvaltningens handläggare som beslutar om detta.  
 
Det som förekommer som diskussion mellan våra förvaltningar är om 
vederbörande tillhör målgruppen med psykiskt funktionshinder eller lindrig 
psykisk ohälsa. Här finns Nationella psykiatrisamordnings rapport 2006:5 som 
stöd. Den finns som bilaga i socialförvaltningens verksamhetshandbok. 
Således handlar det om att skapa trygghet för omsorgstagaren genom att 
minimera det antal personer som är inblandade. Förvaltningarna har en god 
kommunikation kring dessa frågor. 
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§ 255 

Interpellation om ett medlemskap i Biogas Sydost för en 
aktiv utveckling av biogas 
Dnr KS 2012/0750 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Biogas Sydost är ett regionalt nätverk som aktivt arbetar för att förbättra 
förutsättningarna för biogas i Sydöstra Sverige. Kalmar kommun har tidigare 
varit medlem men i en tid när Kalmar Biogas AB behövde skära ned alla sina 
kostnader gick man ur nätverket. Denna interpellation behandlar inte Kalmar 
Biogas vara eller icke vara utan endast Kalmar kommuns medlemskap i Biogas 
Sydost som ett sätt att påverka biogasutvecklingen i regionen positivt. 
Angränsande förening Biogas Syd har i Skåne vuxit snabbt och är en inflytelserik 
och aktiv part som bidragit starkt till att biogasutvecklingen tagit stora kliv 
framåt, både på den privata och kommunala sidan. 
 
Medlemskapet kostar endast 25 000 kronor om året. Genom att vara medlem i 
Biogas Sydost kan vi som kommun vara en aktiv part och delta i alla Biogas 
Sydost aktiviteter såsom nätverksmöten, seminarier, studiebesök m.m. 
Medlemmarna representerar hela kedjan från produktion till konsumtion av 
biogas där även flera kommuner som exempelvis Växjö kommun och Mönsterås 
kommun också är aktiva. Tillsammans besitter man en stor kunskap om vad som 
krävs för att biogas ska bli ett reellt alternativ i vår region. Genom samarbete kan 
man bättre verka för att det ska finns en marknad för den biogas som 
produceras och att alla de som köper gasfordon kan köra på biogas.  
 
Nyligen träffades nätverket under Energi Tinget som hölls i Kalmar och 
utvecklade sin handlingsplan. Genom Kalmar kommun som medlem kan Biogas 
Sydost växa ytterligare och få den kraft som grannätverket i Skåne har. Som en 
av de största kommunerna i länet borde det vara en självklarhet för Kalmar att vi 
är med och driver denna utveckling aktivt. 
 
Är du Bertil Dahl villig att verka för att Kalmar ska påskynda utvecklingen av 
biogas i Kalmarregionen genom ett aktivt medlemskap för Kalmar kommun i 
Biogas Sydost? 
   ________________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har ett mål att kommunen ska vara en fossilbränslefri kommun 
2030. Regionförbundet har samma mål. En viktig del i det arbetet är en satsning 
på biogas. Kalmar kommun var tidigt ute med sin biogassatsning, en av de första 
i Sverige. Alltsedan 1998 har det producerats biogas i Kalmar kommun. För 
tillfället körs 15 stadsbussar i kollektivtrafiken på biogas och några hundra 
personbilar. Målmedvetet har vi under många år lagt mycket pengar på det 
viktiga arbetet med att kunna producera och distribuera biogas.  
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Kalmar kommun och Kalmar Biogas har arbetat mycket intensivt med att 
utveckla biogasmarknaden alltsedan starten 1998. De senaste åren har detta skett 
genom flera projekt och nätverk. Som exempel kan nämnas projektet ”Biogas – 
Nya substrat från havet”, som har slutredovisning i början av 2013. I projektet 
med nya substrat har Kalmar kommun satsat stora pengar.  
  
På regional nivå samordnar regionförbundet arbete och satsningar på biogas och 
där är Kalmar kommun en aktiv part. Kalmarsundsregionens Renhållare 
(KSRR), där Kalmar är den största delägaren, satsar också på att börja samla in 
matavfall för att ytterligare kunna öka produktionen av biogas i framtiden.  
 
Kalmar kommun planerar en försäljning av Kalmar Biogas. Tanken är att en ny 
ägare ska satsa och utveckla biogasproduktionen. Kollektivtrafiken planerar för 
att öka användningen av miljövänliga bränslen som biogas. En ny ägare får också 
ta ställning till ett eventuellt medlemskap i Biogas Sydost.  
 
Genom regionförbundet är vi med i Biogas Sydost. Jag tycker det är positivt att 
kommunen är med i olika nätverk, men det är viktigt att välja ”rätt” nätverk och 
arbetssätt för att få ett konkret resultat. Kalmar Biogas har gjort bedömningen 
att värdet av nätverket idag inte motiverar ett medlemskap. Det är lämpligt att vi 
i Kalmar Kommunbolag tar upp frågan om värdet för oss som kommun att vara 
med i Biogas Sydost.   
 
Svar på din fråga: 
- Som jag ser det så är frågan om medlemskap i Biogas Sydost för närvarande 

inte aktuell för Kalmar Biogas. Kalmar Biogas är under diskussion för att tas 
över av en ny ägare. Frågan om Kalmar kommun ändå ska vara med får 
prövas i Kalmar Kommunbolag. 

§ 256 

Interpellation om cykel- och trafikutbildning i 
kommunens skolor 
Dnr KS 2012/0752 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 
interpellation till barn- och ungdomsnämndens ordförande Jonas Hellberg (S): 
 
De senaste åren har cykeltrafiken uppmuntrats i vår kommun på olika sätt. Äldre 
skolbarn och skolungdomar tar ofta cykeln till skolan. Samtidigt är bil- och 
busstrafiken livlig vid de tider man cyklar till och från skolan och jobbet. Vid 
den mörka årstiden ökar riskerna för olyckor, då cyklister är inblandade ofta på 
grund av att cyklarna inte är utrustade med lyse fram och bak. Det råder också 
otydlighet vid övergångsställena. Ofta cyklar man rakt ut utan att stanna först vid 
de övergångsställen som endast är avsedda för fotgängare. Det är bra att man 
har byggt och fortsätter att bygga GC-vägar med markerade övergångsställen för 
cyklister, men det är lika viktigt att alla följer trafikreglerna, både bilister, cyklister 
och fotgängare.  
 



 12 (26) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-11-26 

 
 
Därför är trafikundervisningens roll i skolan viktigare än någonsin. Den bör 
börja tidigt i förskolan och återkomma i grundskolan upp till högstadiet. 
 
Mina frågor är då: 
 
Hur ofta och på vilket sätt ordnar man trafikundervisning i kommunens skolor? 
 
 Brukar man som förr anlita polisen för att hjälpa till med undervisningen? 
   ________________ 
 
Jonas Hellberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Birgitta Nordlöw tar upp den viktiga frågan om cykel- och trafiksäkerhet för 
kommunens barn och elever. Kalmar kommun bedriver ett omfattande arbete 
för att skapa säkra skolvägar och öka cyklandet, det är en del i strävan efter en 
hållbar utveckling och förbättrad folkhälsa.  
 
Det finns som bekant en särskilt antagen cykelstrategi och numera även ett 
”Cykelbokslut” där arbetet beskrivs och summeras. Arbetet leds av en styrgrupp 
bestående av representanter från samhällsbyggnadskontoret, mark och plan, 
serviceförvaltningen och utvecklingsenheten. I cykelbokslutet beskrivs bland 
annat hur kommunen arbetar för att göra säkra korsningar, eftersom de 
allvarligaste olyckorna främst sker där olika trafikslag möts.  
 
Birgitta Nordlöw undrar hur ofta och på vilket sätt trafikundervisning ordnas i 
kommunens skolor. Hon frågar även om polisen hjälper till med undervisningen.  
 
Med utgångspunkt från barns mognadsålder, arbetar förskolan med ämnet 
trafik i olika former, det kan vara i den spontana leken, i olika sammanhang 
som har koppling till barns livsmiljö, eller i samband med utevistelse i  
närområdet. 
 
I de yngre skolåldrarna (förskoleklass till år 6) bedrivs ett medvetet trafikarbete 
utifrån lokala förutsättningar, omgivande trafikmiljö etc. Bland annat kan 
följande aktiviteter nämnas:  
 
• Cykelkörkort med övningar från NTF 
• Trafikmärken, regler och praktiska övningar 
• Reflex och mörkertrafik 
• Cykel och trafikvett 
 
För de äldre åldrarna (år 7-9) handlar det också om trafikarbete utifrån lokala 
förutsättningar. Följande kan nämnas:  
 
• Trafikutbildning kring säkerhet från Trafikverket och NTF 
• Moped och trafikvett 
 
Trafik och trafiksäkerhet finns integrerade på många ställen i grundskolans 
kursplanerna. Ofta fungerar trafik och närmiljö som utmärkta temaarbeten i 
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olika kurser inom olika ämnen. På så sätt blir inte trafikundervisningen 
en isolerad företeelse utan förekommer under en längre tid under läsåret. 
 
I övrigt kan nämnas att det under våren 2012 har bildats ett lokalt 
trafiksäkerhetsråd (s.k. LOTS grupp) med representation från 
samhällsbyggnadskontoret, barn- och ungdomsförvaltningen, kultur och 
fritidsförvaltningen samt Polisen som extern part. NTF sydost står för det 
externa stödet i arbete. 
 
En avsiktsförklaring för trafiksäkerhet har arbetats fram av LOTS gruppen. 
Utifrån beteendeområden där ”trafiksäkerhet i skolan” samt ”hög cykelhjälm 
och mopedanvändning” är två prioriterade områden. 
 
Totalt har sex områden tagits fram som ska kunna ses som prioriterade  
Förbättringsområden. 
 
• Hög cykelhjälms - och mopedanvändning 
• Hög bältesanvändning 
• Ökad trafiknykterhet 
• Hastighetsefterlevnad i tätort 
• Barn och ungdomars trafiksäkerhet i skolan 
• Synbarhet oskyddade trafikanter 
 
När det gäller frågan om polisens deltagande i undervisningen så sker det i 
väldigt liten skala. Polisens resurser för att besöka skolor och förskolor är små.  
 
Arbetet med ökad trafiksäkerhet har också historiskt i hög utsträckning bedrivits 
av ideella trafiksäkerhetsföreningar som folkrörelsearbete. Dessvärre har 
förutsättningarna för detta viktiga arbete försämrats på grund av att staten har 
minskat de statliga anslagen kraftigt. I Kalmar län har det statliga 
verksamhetsbidraget till NTF helt försvunnit.  

§ 257 

Fråga i Gyllene Stolen om situationen i Fjölebro 
 
Per-Olof Jonsson (M) har ställt följande fråga till samhällsbyggnadsnämndens 
ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Enligt artikel i Barometern råder det nästan kaos ute i området. Planområdet är 
inte avvägt riktigt, flera tomtköpare har fått fylla ut sina tomter till höga 
kostnader. En del har fått pengarna tillbaka, andra bara delvis av vad som 
framgår i tidningen. Somliga har fått bredband andra inte. Hur kan det vara så 
här olika för tomtköpare inom samma område? 
 
Mattias Adolfson (S) besvarar muntligen frågan från Per-Olof Jonsson (M). 
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§ 258 

Förslag till ny VA-taxa 2013 
Dnr KS 2012/0645 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 17 oktober 2012 
 
Förslag till ny VA-taxa 2013 från Kalmar Vatten AB 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 november 2012, § 210. 

Bakgrund 
Kalmar Vatten AB har redovisat förslag till ny VA-taxa 2013. För en normal villa 
med en årsförbrukning av 150 kubikmeter vatten innebär förslaget en höjning 
från 6 393 kronor per år till 6 713 kronor per år. 
 
Bakgrunden till förslaget är att Kalmar Vatten AB går med underskott och för 
att bolaget ska nå ett nollresultat till 2016 behöver taxan höjas med 3 % per år 
utöver inflationen.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar Kalmar Vatten 
AB:s förslag till ny VA-taxa att gälla från och med 1 januari 2013. Vidare föreslås 
att Kalmar Vatten AB får i uppdrag att i beslutsunderlaget inför fastställandet av 
2014 års VA-taxa redovisa om hälften av höjningen av taxan 2013 gått till 
sanering av VA-nätet. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP), med instämmande av 
Inger Hilmansson (FP), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar Kalmar Vatten AB:s förslag till ny VA-taxa att gälla 
från och med 1 januari 2013. 
 
Kommunfullmäktige ger Kalmar Vatten AB i uppdrag att i beslutsunderlaget 
inför fastställandet av 2014 års VA-taxa redovisa om hälften av höjningen av 
taxan 2013 gått till sanering av VA-nätet. 

 

Spara  
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§ 259 

Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:19, område 
vid Bergauddsvägen 
Dnr KS 2012/0605 

Handlingar 
Utlåtande den 27 september 2012. 
 
Förslag till detaljplan, reviderad den 27 september 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 september 2012, 
§ 249. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 november 2012, § 217. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 27 september 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för del av fastigheten 
Berga 10:19. Syftet med detaljplanen är att möjliggöra ny bostadsbebyggelse på 
tidigare obebyggd mark söder om Bergauddsvägen, som komplettering till 
befintlig villabebyggelse. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Mattias Adolfson (S) – med instämmande av Kajsa Hedin (M) och 

Micael  Foghagen (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 56 ja-röster, 4 nej-röster och 1 
ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 
del av fastigheten Berga 10:19. 

Reservationer 
Anna Thore (MP), Patricia Vildanfors (MP) och Thomas Stjernquist (MP) 
reserverar mot beslutet till förmån för Anna Thores förslag och anför: 
”Miljöpartiet vill aktivt verka för att skapa fler bostäder i Kalmar kommun. De 
nya områden som vi skapar vill vi främst ska bidra till en blandad stad där olika 
storlekar och boendeformer kan samsas bredvid varandra, vara klimatsmart 
byggda och bidra till att befintlig infrastruktur nyttjas på bästa sätt. Byggnationer 
ska alltså ha hög kvalité och inte bidra till att livskvaliteten i Kalmar byggs bort 
genom att exempelvis bebygga omtyckta och värdefulla grönområden. 
 
I fallet Bergauddsvägen har ingen hänsyn tagits till grönstrukturplanen. Platsen 
är klassad under rubriken ’Utveckling av särskilt värdefull naturområden’ som 
’värdefullt mindre naturområde’. Även under rubriken ’Särskilt värdefulla 
rekreationsområden’ är platsen klassad som ’särskild värdefull i stora delar’ där 
’utveckling är önskad’. Platsen nyttjas frekvent av både unga och gamla inte 
minst genom ”skolskogen” som kräver en viss pedagogisk yta för att fungera 
optimalt. Bebyggelsen skulle inte heller bidra till att skapa blandad bebyggelse 
utan skulle tillföra mer av den boendeform som redan finns mycket av i 
området. I vår iver att utöka våra boende miljöer i Kalmar får inte kvalitet och 
hållbarhetsaspekter på sociala och miljömässiga sidan förbises. Vi måste förtäta 
klokt och noga ta hänsyn till grönstruktur-planen för att inte bygga bort det som 
innebär livskvalitet för många kalmarbor. Miljöpartiet yrkar därför avslag 
till detaljplanen för Bergauddsvägen.” 
 
Jonas Löhnn (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Anna Thores 
förslag. 

Protokollsanteckning 
Björn Brändewall (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Djurlivet behöver en grön passage för att våga röra sig mellan de kustnära 
skogsområdena längs Svensknabben, Berga, Norrliden och så vidare. Detta 
planområde utgör den sista skogsbeklädda passagen längs Bergauddsvägen. 
Detaljplanen har visserligen sparat en 15 meter bred slinga mitt i planområdet 
för natur, vilket är nog så smalt för djuren. Men här planeras dessutom en 
gång- och cykelväg mitt i, som skulle göra passage mycket svår för skygga djur 
att våga sig ut på. Kommunen bör allvarligt överväga om denna gång- och 
cykelväg verkligen är nödvändig. Jag ser ingen naturlig anslutning i vare sig 
norr eller söder som skulle motivera en sådan väg.” 
 
 
 
 
 
Spara  
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§ 260 

Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2, område vid 
Svensknabbevägen 
Dnr KS 2012/0606 

Handlingar 
Utlåtande den 27 september 2012. 
 
Förslag till detaljplan, reviderad den 27 september 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 september 2012, 
§ 247. 
 
Kommunstyrelsen protokoll den 6 november 2012, § 218. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 27 september 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för del av fastigheten 
Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen. Syftet med detaljplanen är att skapa 
möjlighet för ett samlat uppförande av tio enbostadshus med tillhörande 
garage i en våning, samt ett område för återvinningsstation och parkering. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP), med instämmande av Mattias 
Adolfson (S), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 
del av fastigheten Berga 10:2. 

Protokollsanteckningar 
Björn Brändewall (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Återvinningscentralen borde byta plats med parkeringen så att 
återvinningscentralen kommer längre bort från hästarna. ” 
 
Anna Thore (MP), Patricia Vildanfors (MP) och Thomas Stjernquist (MP) 
redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Miljöpartiet ser det som angeläget att Kalmars ridskolas intressen värnas och 
tillgodoses vid planarbetet vid svenskanabben. Vi ser det som mycket olyckligt 
om ridskolan skulle tvingas flytta till Skälby och vill därför verka för bästa 
lösningar upprättas på den plats de befinner sig på idag. Hästarnas hagsituation 
måste lösas på ett tillfredsställande sätt. Idag finns en problematik kring de nya 
hagarna vid ölandsleden då det är långt och svårt att förflytta hästarna säkert när 
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det är mörkt, särskilt under vintertid. Miljöpartiet ser det som angeläget att 
situationen löses på ett för ridskolan tillfredsställande sätt.” 
Spara  

§ 261 

Detaljplan för del av Smedby 1:3, område södra 
Flygstaden 
Dnr KS 2012/0607 

Handlingar 
Utlåtande den 27 september 2012. 
 
Förslag till detaljplan, reviderad den 27 september 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 27 september 2012, 
§ 248. 
 
Kommunstyrelsen protokoll den 6 november 2012, § 219. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 27 september 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för del av Smedby 1:3, 
område södra Flygstaden, väster om Flygplatsområdet. Syftet med planen är att 
göra det möjligt att utveckla området för etablering av olika slag av industri och 
verksamheter. Detta innebär att merparten av området ändras från att vara 
odlingsmark och naturmark till kvarters- och vägmark. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 
del av fastigheten Smedby 1:3, område vid södra Flygstaden. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från C redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”För att utvecklas och expandera behöver Kalmar kommun nya områden för 
byggnation. Det är dock viktigt att man i möjligaste mån undviker att bebygga 
åkermark. Den odlande jorden är en resurs som långsiktigt behövs för 
produktion av livsmedel och andra nyttigheter.” 
Spara  
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§ 262 

Försäljning av fastigheten Vidar 1 i Funkabo (friköp av 
tomträtt) 
Dnr KS 2012/0686 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 29 oktober 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 november 2012, § 222. 

Bakgrund 
Fastigheten Vidar 1 är sedan 1 januari 1983 upplåten med tomträtt till 
Riksbyggens Bostadsrättsförening Kalmarhus nr 24. 
 
I enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 24 november 2008, § 182, om 
riktlinjer för friköp av tomträttsmark för småhus och flerbostadshus har 
tomträttshavaren erbjudits friköp motsvarande 75 % av ett friköpsunderlag. 
 
Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har erbjudit 
bostadsrättsföreningen att friköpa fastigheten. Fastigheten består av 22 
bostadsrättslägenheter på en tomtareal av 6 054 m2. Ett genomförande av 
friköpet innebär ett årligt bortfall av tomträttsavgälder på 74 750 kronor. 
 
Efter förhandling har föreningen accepterat erbjudandet om att friköpa 
fastigheten för ett belopp av 1 725 000 kronor. Detta har beräknats med 
utgångspunkt av våningsyta samt markvärde om 1 250 kr/m2 BTA 
(bruttoarea), vilket har bedömts av värderingsföretag. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att de får sälja tomträttsfastigheten Vidar 1 för 
1 725 000 kronor till Riksbyggens Bostadsrättsförening Kalmarhus nr 24 (org nr 
716404-3569). 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheten Vidar 1 för 1 725 000 kronor till 
Riksbyggens Bostadsrättsförening Kalmarhus nr 24 (org nr 716404-3569). 
Spara  

§ 263 

Jimmy Holmevi (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0730 

Handlingar 
Jimmy Holmevis avsägelse den 8 november 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Holmevi (S).   
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Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till Jimmy 
Holmevi (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 264 

Fyllnadsval som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden 
efter Jimmy Holmevi (S) 
Dnr KS 2012/0730 

Handlingar 
Jimmy Holmevis avsägelse den 8 november 2012. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Holmevi (S).   
 
Kommunfullmäktige väljer Mattias Spångberg (S) till ersättare i samhälls-
byggnadsnämnden till och med 31 december 2014.  
Spara  

§ 265 

Anna Soltorps (S) avsägelse från uppdrag som ledamot 
i styrelsen för Kalmar Airport AB 
Dnr KS 2012/0762 

Handlingar 
Anna Soltorps avsägelse den 16 november 2012. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anna Soltorp (S).   
 
Kommunfullmäktige bordlägger valet av ledamot i Kalmar Airport AB. 
Spara  

§ 266 

Val av auktoriserad revisor samt ersättare för 
granskning av donationsfonder som kommunen 
förvaltar och som har tillgångar som överstiger tio 
basbelopp 
Dnr KS 2012/0763 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2012. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande revisor och ersättare för granskning av den 
verksamhet som bedrivs 2012-2014 av de donationsfonder som kommunen 
förvaltar och som har tillgångar som överstiger tio prisbasbelopp: 
 
Revisor 
Åsa Bejvall, godkänd revisor 
 
Ersättare 
Anna Haeggman, auktoriserad revisor 
Spara  

§ 267 

Val av revisor samt ersättare för granskning av 
Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2012/0764 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 26 november 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande revisor och ersättare för granskning av den 
verksamhet som bedrivs 2012-2014 i Fröbergska stiftelsen: 
 
Revisor 
Åsa Bejvall, godkänd revisor 
 
Ersättare 
Anna Haeggman, auktoriserad revisor 
Spara  

§ 268 

Interpellation om trafiksituationen på Förlösavägen 
Dnr KS 2012/0678 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svanzén (C) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Med anledning av den stora trafikmängd som trafikerar längs Förlösavägen 
mellan västra delen av Lindsdal och Förlösa kyrkby så finns det stor anledning 
att från kommunens sida att agera i frågan. 
 
Det finns en trafikmätning som är gjord 2006 som visar siffror på 2000 fordon 
per dygn i  medel varav 8 % är tung trafik. 
 
Vi vet att på 6 år så har det hänt massor i området, utbyggnad av bostäder, 
passerande trafik mot Trekanten ökat och det har också varit en stor expansion 
av lantbruket i området som även förväntas öka ytterligare. 
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Så frågorna till dig Johan är: 
 
Förs det några diskussioner med Trafikverket i frågan? 
 
I sådana fall, när kan vi vänta oss en förändring på den rådande 
trafiksituationen? 
  ________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Lennart Svenzén lyfter i sin interpellation den besvärliga trafiksituationen på 
Förlösavägen. Att situationen är besvärlig är en helt riktig beskrivning. Jag har 
själv stött på denna diskussion vid ett flertal tillfällen. Detta har diskuterats med 
Trafikverket och minst två utredningar har gjorts för att studera alternativa 
vägdragningar med anslutning mot Lindsdalsvägen. Dessa utredningar har 
kommit fram till att ny vägdragning inte varit möjligt då ingreppen i jordbruks- 
och kulturlandskapet skulle bli för omfattande, liksom störningen för 
bostadshus.  
 
Samhällsbyggnadskontoret kommer nu att mäta trafiken på vägen för att få en 
bild över trafikmängd och rådande hastighet. Handlingsutrymmet för exempelvis 
separerad gång och cykelväg bedöms som mycket begränsad inne i samhället på 
grund av det smala vägområdet men ha goda förutsättningar mellan samhället till 
Förlösa kyrkby.  
 
Kommunen har tillsammans med Trafikverket många intressen att ta hänsyn till. 
Det handlar om lantbrukets krav på effektiva transporter med god bredd på 
vägarna, detta ska ställas mot oskyddade trafikanters krav på trygghet. En 
trygghet som till exempel innebär lägre hastigheter och då är farthinder en god 
åtgärd. Dessa är dock inte uppskattade av exempelvis Lantmännens chaufförer 
som transporterar foder.  
 
I det vidare arbetet måste också hänsyn tas till ingrepp i kultur- och jordbruks-
landskapet. Hade frågan varit enkel så hade de två tidigare utredningarna med 
stor sannolikhet presenterat en möjlig god lösning. Tyvärr blev det inte så.  
 
Nu gör SBK sin mätning av trafiken och sedan får vi med det som underlag lyfta 
frågan vid de överläggningar som regelbundet genomförs med Trafikverkets 
regionchef.  

§ 269 

Interpellation om svenska för invandrare med grön 
integration 
Dnr KS 2012/0748 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som 
överlämnar interpellationen till kommunalrådet Anette Lingmerth (S). 
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Sedan två år tillbaka har projektet SFI-yrkesutveckling pågått i syfte att förbättra 
SFI och göra den mer knuten till praktik och underlätta processen att komma ut 
på arbetsmarknaden. Projektet har skyndat långsamt och det har varit svårt att 
ändra på helheten inom SFI och få människor att komma ut i verkligheten på 
arbetsplatser.  
 
En ny projektidé för att förbättra SFI finns nu där det krävs att SFI öppnas upp 
för andra aktörer som t.ex. våra folkhögskolor. Projektet kallas grön integration 
och syftar till att nischa integrationen mot de gröna näringarna och landsbygden 
för personer med erfarenhet från agrara sektorn.  
Genom att nyttja kompetens från folkhögskolorna så som Ölands folkhögskola, 
Ingelstorp och Helgesbo inom trädgård, djurhållning och skog kan undervisning 
ske direkt med expertkompetens inom dessa områden. SFI studenter med 
erfarenhet från de gröna näringarna kan förlägga sin SFI undervisning direkt på 
dessa enheter och lära sig sitt yrkes terminologi samtidigt som de kan nyttja 
försöksarealer på Torslunda försöksstation och odla grödor från sina hemländer, 
eller traditionellt nordiska.  
 
Tanken är att man lär sig språket medan man utför sitt yrke och förkortar 
sträckan från anländ till anställd, samtidigt som det öppnar upp för egna företag 
eller nya yrken på landsbygden. Problemet i dag i Kalmar är att endast Komvux 
får stå för SFI -utbildningen genom ett fullmäktigebeslut.  
 
Är du, som ordförande i Styrelsen för Vuxenutbildning, beredd att verka för att 
öppna för flera aktörer inom SFI-utbildningen så att exempelvis projektidéer 
som den ovan beskrivna kan förverkligas? 
  ________________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Anna Thore frågar i sin interpellation om möjligheterna etablera språkpraktik 
inom de Gröna Näringarna. Det är en fråga som jag är väldigt positiv till och 
också har lyft med SFI Yrkesutveckling. De Gröna Näringarna är stora i Kalmar 
kommun och det vore därför helt naturligt att denna typ av insatser ska finnas 
här.  
  
Till din fråga: Är vi beredda att öppna upp för fler aktörer inom SFI? 
  
Det är en fråga som beslutas av Kalmarsunds Gymnasieförbund. Jag har noterat 
att ordföranden i förbundet nyligen öppnat upp för denna möjlighet. 

§ 270 

Anmälningsärenden 
  

- Kommunstyrelsens protokoll den 6 november 2012  
- Beslut från förvaltningsrätten angående överklagat 

kommunfullmäktigebeslut 
- Utdrag från servicenämndens protokoll angående 
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larmcentral 
- Utdrag från servicenämndens protokoll angående 

samlastningscentral 
- Medborgarförslag om tillfällig hundrastgård i 

Kalmarsundsparken samt servicenämndens svar 
- Medborgarförslag om att bygga utegym i nära 

anslutning till bostadsområden samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 

- Medborgarförslag om vändplaner på Skorstensvägen 
samt samhällsbyggnadsnämndens svar 

- Motion från C om utredning av Kalmar Hamn 
- Motion från Kajsa Hedin (M) om sms-parkering 
- Medborgarförslag om södra infarten och 

Linnéuniversitetets lokalbehov 
- Medborgarförslag om utomhuspool i Skälby 
- Granskningsrapport av representation och resor 
- Granskningsrapport av hantering av läkemedel och 

läkemedelsanvändning av äldre 
- Rapport från Södermöre kommundelsnämnd om 

kvalitet i fritidshem i Södermöre 
- Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2013 
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Bilaga A 
 

§ 259 Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:19, område vid Bergauddsvägen 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                                        X      
Amy Höglund                              (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                            X
  Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Rolf Wahlberg                            X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 45 4 0 1 
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Bilaga A, forts 
 

§ 259 Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:19, område vid Bergauddsvägen 
 

Transport: 45 4 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 56 4 0 1 
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